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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Παναγιώτη (Τάκη) Θεοδωρικάκο
ΘΕΜΑ: Επαναφορά του επιτυχημένου θεσμού των Αγορών Παραγωγών για να αντιμετωπιστεί
το κύμα ακρίβειας που εξαφανίζει τα εισοδήματα των πολιτών

Κύριε Υπουργέ,
Με βάση τον σχετικό νόμο της κυβέρνησης της Ν.Δ. 4849/2021, έπαψε να υφίσταται ο θεσμός των
Αγορών Παραγωγών και δίνεται πλέον η δυνατότητα λειτουργίας Αγοράς μόνο για βιολογικά
προϊόντα, η οποία όμως σε μικρές πληθυσμιακά περιοχές της επαρχίας δεν μπορεί να συσταθεί λόγω
έλλειψης του ανάλογου αριθμού παραγωγών.
Στο πλαίσιο του έντονου και παρατεταμένου κύματος ακρίβειας, της μεγάλης αύξησης των τιμών και
της άρνησης ή της καθυστέρησης λήψης αναγκαίων μέτρων από την πλευρά της κυβέρνησης, η
λειτουργία των Αγορών Παραγωγών εκτιμάται ότι θα λειτουργήσει ανακουφιστικά προς τους πολίτες,
καθώς θα έχουν τη δυνατότητα να προμηθευτούν ποιοτικά προϊόντα σε χαμηλές τιμές. Άλλωστε, η
λειτουργία Αγορών Παραγωγών κατά το παρελθόν σε διάφορες περιοχές στην Ελλάδα, όπως και στη
Δράμα, απέδειξε ότι πρόκειται για έναν ιδιαίτερα επιτυχημένο θεσμό, ο οποίος κακώς καταργήθηκε.
Με την επαναφορά της λειτουργίας των Αγορών Παραγωγών, ειδικά με τις ιδιαίτερα δυσμενείς
συνθήκες που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι καταναλωτές, θα μειωθεί το χάσμα μεταξύ της τιμής
παραγωγής και της διάθεσης των αγροτικών προϊόντων, προς όφελος τόσο των καταναλωτών όσο και
των παραγωγών. Περαιτέρω, η λειτουργία των Αγορών Παραγωγών εκτιμάται ότι θα λειτουργήσει
προς την κατεύθυνση καταπολέμησης κάθε πιθανότητας κερδοσκοπίας, μέσω της απευθείας πώλησης
αγροτικών προϊόντων από τους παραγωγούς, με την παράκαμψη κάθε ενδιάμεσης οικονομικής
επιβάρυνσης ή οποιασδήποτε άλλης διαμεσολάβησης. Επίσης με της Αγορές Παραγωγών ενισχύεται
η τοπική παραγωγή, καθώς τα προϊόντων που πωλούνται σε αυτές προέρχονται από την Περιφερειακή
Ενότητα διεξαγωγής της Αγοράς Παραγωγών.
Ενόψει των ανωτέρω ερωτάσθε κύριε Υπουργέ:
Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε, ούτως ώστε να επανέλθει ο επιτυχημένος θεσμός των
Αγορών Παραγωγών, συμβάλλοντας στην αντιμετώπιση του κύματος ακρίβειας που εξαφανίζει τα
εισοδήματα των πολιτών;
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